

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
ہر روز صبح اور شام پڑھنا

# لفظ

روزانہ

The Daily

## ALFAZL

RABWAH

روزانہ

جلد ۲۱ | ۵۲ | قیمت

۲۰ محرم ۱۳۸۰ھ | ۱۱ مئی ۱۹۶۰ء | نمبر ۱۰۱

## خبر راجہ

• • • ۱۰ مئی۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایہہ اللہ تعالیٰ بقدر احراز کی صحبت کے تعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ

• • • ۱۰ مئی۔ محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب کی طبیعت اب بغیر تھکانے کے بہتر ہو گئی ہے۔ خیال ہے کل روز جمعرات آپ لاہور کے روانہ ہو کر پندرہ بجے آئیں گے۔ اجاب جماعت خاص توبہ اور التماس سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے محترم صاحبزادہ صاحب کو کوشش و محنت کا ملکہ و حیلہ عطا فرمائے۔ آمین القہم آمین

• • • ۱۰ مئی۔ حضرت سید زین العابدین علیہ السلام کی ولادت مبارک ہوئی اور شہداء کو غمزدگی اور حسرتیں قدر سے افاقہ ہے۔ لیکن رات بڑی بے چینی اور بگھرائش کی حالت میں گزرتی ہے اور جماعت صحبت کا ملکہ و حیلہ کے لئے توجہ اور اترام سے دعائیں جاری رکھیں۔

• • • ۱۰ مئی۔ محترم امیر صاحبہ محترمہ عیسیٰ علیہم السلام صاحبہ مرحومہ طبع فرماتی ہیں کہ ان کے والد محترم منیر احمد صاحب ابن محترم ڈاکٹر بدر الدین صاحب مرحوم کو کراچی میں ترکہ کے ایک عادی میں شدید چوٹیں آئی ہیں۔ وہ آٹھ گھنٹے ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ اجاب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحبت کا ملکہ و حیلہ عطا فرمائے آمین

• • • ۱۰ مئی۔ بیساکہ بندوبست کو حیلہ اس کو اطلاع کی جا چکی ہے۔ مجالس اپنے اراکین کی تحریرت سے کو آف جلد از جلد مرکز میں بھیجیں۔  
(محترم محمد خدام الاحمدیہ مرکز توبہ)

• • • ۱۰ مئی۔ سیدنا حضرت بلعین الموعود کا ولادت مبارک ہوئی۔ امانت خدا پرکریا ہے۔  
"امانت خدا پرکریا ہے۔  
میں روپیہ جمع کرانا فائدہ بخش  
بھی ہے اور خدمت دین بھی"  
(حضرت امانت خیر علیہ السلام)

### پوسٹل فورم کا اجلاس

• • • ۱۰ مئی۔ بھونڈا غنڈہ پونے تو بیکے شب پوسٹل فورم فضل عمر پوسٹل فورم کا سب سے بڑا گزیر تمام بخیر تھی۔  
ایک اجلاس منعقد ہوگا۔ جس میں موم بھونڈی کم اٹی صاحبہ طفر مین سپین اور موم بھونڈی سردار بقول احمد صاحب ذریعہ سابق مہینے یوگنڈا (مشرقی افریقہ) برقی مالک علی جلیغ اسلام کے زمانہ افروز و اتھانت بیان فرمائیں گے۔  
محمد صالح عالم سیکرٹری جنرل

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## میری نصیحت یہی ہے کہ دو باتوں کو ہمیشہ یاد رکھو

### ایک خدا تعالیٰ سے ڈرو دوسرے اپنے بھائیوں سے ایسی ہمدردی کرو جیسی اپنے نفس سے کرتے ہو

"میں صلح کو پسند کرتا ہوں اور حبی صلح ہو جاوے پھر ان کا ذکر بھی نہیں کرنا چاہیے کہ اس نے کیا کہا کیا کیا تھا۔ میں خدا تعالیٰ کی قسم کھا کر کہتا ہوں کہ اگر کوئی شخص جس نے مجھے ہزاروں مرتبہ دجال اور کذاب بجا ہو اور میری مخالفت میں ہر طرح کی کوشش کی ہو اور وہ صلح کا طالب ہو تو میرے دل میں خیال بھی نہیں آتا اور نہیں آسکتا کہ اس نے مجھے کیا کہا تھا اور میرے ساتھ کیا سلوک کیا تھا۔ ہاں خدا تعالیٰ کی عزت کو اٹھ سے نہ دے۔"

یہ سچی بات ہے کہ جو شخص چاہتا ہے کہ اس کی وجہ سے دوسروں کو فائدہ پہنچے اس کو کینہ و رنج نہیں ہونا چاہیے۔ اگر وہ کینہ نہ ہو تو دوسروں کو اس کے وجود سے کیا فائدہ پہنچے گا۔ جہاں ذرا اس کے نفس اور خیال کے خلاف ایک امر واقع ہوا وہ انتقام لینے کو آمادہ ہوگی۔ اسے تو ایسا ہونا چاہیے کہ اگر ہزاروں نشتروں سے بھی مارا جاوے پھر لمبی پروا نہ کرے۔

میری نصیحت یہی ہے کہ دو باتوں کو یاد رکھو۔ ایک خدا تعالیٰ سے ڈرو۔ دوسرے اپنے بھائیوں سے ایسی ہمدردی کرو جیسی اپنے نفس سے کرتے ہو۔ اگر کسی سے کوئی تصور اور غلطی سرزد ہو جاوے تو اسے معاف کرنا چاہیے نہ یہ کہ اس پر زیادہ زور دیا جاوے اور کینہ کشی کی عادت بنالی جاوے۔

نفس انسان کو مجبور کرتا ہے کہ اس کے خلاف کوئی امر نہ ہو اور اس طرح پروردہ چاہتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے تخت پر بیٹھ جاوے اس لئے اس سے بچنے کے لئے اس پر سچ کہتا ہوں کہ بندوں سے پورا خلق گناہی ایک موت ہے میں اس کو پسند کرتا ہوں کہ اگر کوئی ذرا بھی کسی کو توں تال کرے تو وہ اس کے پیچھے پڑ جاوے میں اس کو پسند کرتا ہوں کہ اگر کوئی سامنے بھی گالی دے دے تو صبر کر کے خاموش ہووے۔

(ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد نہم ص ۲۰۷)



کہ اور میرا اپنے پاس سے رحمت (کے سان) خطا کر یقیناً تو ہی بہت خطا کرنے والا ہے۔ (آل عمران آیت ۹۶)

ہم نے کوشش کی ہے کہ سیاق و بیان کو بھی پیش نظر رکھ لیا جائے۔ آیت ۶ میں اللہ تعالیٰ نے اپنے عالم الغیب ہونے کا ذکر فرمایا ہے۔ آیت ۷ میں فی الاحرام کا ذکر ہے اس بات کی طرف توجہ دلائ ہے۔ کہ پیشگوئیوں کی حالت بھی ای طرح ہوتی ہے جس طرح رحم مادر میں بچہ کی حالت ہوتی ہے۔ سوائے اللہ تعالیٰ کے کوئی نہیں جان سکتا کہ بچہ آئیں کیا صورت اختیار کرے گا۔ دورانِ حمل میں وہ کن کن صورتوں میں سے لڑے گا۔ پھر کن صورت میں پیدا ہوگا۔ اس کے تمام اعضاء مکمل ہوں گے یا وہ لچک لچکا یا کسی اور عضو سے محروم ہوگا یا نہیں اعضاء مکروہ ہوں گے۔ یہ علم صرف اللہ تعالیٰ کو ہی ہوتا ہے۔ اور کسی کو نہیں ہوتا۔ البتہ وہ چاہے تو انہوں کو اپنی مرضی کے مطابق علم دے سکتا ہے۔ اس سے واضح ہے کہ پیشگوئی کس صورت میں پوری ہوگی۔ اس کا علم اللہ تعالیٰ کو ہی ہوتا ہے۔ صاحبِ پیشگوئی اجتہادی نہیں کہتا ہے۔ جب کہ حضرت یونس علیہ السلام نے کئی جنس پر اللہ تعالیٰ نے آپ کو نبی مقرر فرمایا ہی جب خزانہٴ حیب انبیاء علیہم السلام کا یہ حال ہے۔ تو جو لوگ پیشگوئیوں کو محض منکر و مکر سے دیکھتا دیکھتا اعتراضات کرتے ہیں۔ ان کے دل میں زین ہے۔ ایک مومن کا کام یہ ہے کہ جس پر وہ ایمان لایا ہے۔ اس کی پیشگوئیوں پر بھی ایمان لائے خواہ اس وقت ان کو سمجھے یا نہ سمجھے جب کہ آیات و محولہ بالا سے واضح ہوتا ہے کہ صورتِ دہی لوگ جھگڑتے ہیں جن کے دل میں زین ہے۔

اس سے واضح ہوتا ہے کہ جیت تک کوئی پیشگوئی پوری نہ ہو اس کے متعلق جھگڑا کیا صحیح نہیں ہے۔ البتہ جب پیشگوئی پوری ہوتی ہوئی نظر آ رہی ہو۔ اس کو سمجھنے کی کوشش کرے۔ اور ان استحقاقوں کو جو پیشگوئی میں ہوں۔ وہ تامل قبول کرے۔ جو پیشگوئی کے پورا ہونے کی طرف راہ نمائی کریں۔ اور ان احوالات کو جو خواہ گئے قتل از وقت کی ہوں پیشگوئی کی اس صورت کے ساتھ مطابقت معلوم کرنے کی کوشش کرے۔ جس صورت میں وہ پوری ہو رہی ہے۔ اور اگر علامات واضح ہو چکی ہوں۔ مثلاً سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام نے مصلح موعودؑ کی پیشگوئی کی۔ پیشگوئی سب سے اٹھارہ میں بھی اور بعض دوسرے البانات میں بھی علامات بیان ہوئی ہیں۔ اکثر دوسروں کو وہ علامات جو اس پیشگوئی میں مصلح موعودؑ کے متعلق ہیں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری اللہ عنہ پر چھپا ہوتی نظر آئے تھے تھیں۔ مگر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ اللہ تعالیٰ نے اس وقت تک اپنے مصلح موعود ہونے کا دعویٰ نہ کیا۔ جب تک اللہ تعالیٰ نے آپ کو اس کی تقیہ صاف صاف لفظوں لفظوں میں نہیں فرمایا۔ اگرچہ یہ پیشگوئی آپ کی ذات ہی میں پوری ہو رہی تھی۔ اور اس کی علامتیں واضح ہوتی چلی جاتی تھیں۔ آپ نے کوشش کے سبب اپنے آپ پر یہ پابندی لگا دی کہ اللہ تعالیٰ ہی جب خود سے گا۔ تو آپ مصلح موعود ہونے کا دعویٰ نہ فرمائیں گے۔ لیکن دوسروں کے لئے کوئی پابندی نہیں تھی۔ انہوں نے اپنے شاہد اور شہید پر اٹھارہ لکھ کر آپ پر سپرد کیا۔ وہ دیکھ رہے تھے کہ آپ کی ذات میں وہ تمام باتیں پوری ہو رہی ہیں جن کا ذکر پیشگوئی میں ہے۔ وہ تو اس کا ثبوت دے رہے تھے کہ

المراسخون فی العلو یقولون امتنا یہ کل مومن عند ربنا

البتہ جو لوگوں کے دل میں زین تھا وہ ہر بات میں نئی نکالنے کی کوشش کرتے رہے ہیں۔ آج جب یہ پیشگوئی آئینہ کی طرح واضح ہو چکی ہے۔ اور یہ بات آئینہ ہو چکی ہے کہ ہر علامت جو اس میں بیان کی گئی ہے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری کی ذات میں موجود ہے۔ لہذا مسخون فی العلو کو خوشی ہے کہ وہ صحیح طور پر مشاہدہ کرتے رہے ہیں۔

عم نہ یہ کہ اشارت میں کسی بے درندہ ایسی ایک بعض لوگ ہامور میں اللہ کی پیشگوئیوں کو سمجھتے وقت ان باتوں کو فراموش کر دیتے ہیں۔ جن کی حقیقت و عاقبت ہم نے دیکھی ہے اور اکثر اوقات وہ ایسا دیکھ دانتہ کرتے ہیں تاکہ قند پیدا کی جا دے۔ ورنہ عبد اللہ رحمہ اور محمدی سب کے والی پیشگوئیوں کو سمجھتا کوئی مشکل نہیں۔ اگر یہ سمجھ جائے کہ ایک ہامور میں اللہ کی پیشگوئیوں کی حقیقتی غرض اصل یہ ہوتی ہے کہ بعض نوجوانوں کی طرح شبہ بازی نہیں ہوتی۔

### روزنامہ الفضل ریاضی

موضوع انجمن ۱۹۶۷ء

## مصلحین ربانی کی پیشگوئیاں

(۲)

حضرت یونس علیہ السلام کو دیکھی پیشگوئی اور قرآن کریم کی دیگر پیشگوئیوں سے واضح ہوتا ہے کہ پیشگوئی کے پورا ہونے کی صحیح صورت کا علم ضروری نہیں کہ صاحبِ پیشگوئی کو ہو۔ اس کا ٹھیک ٹھیک علم اللہ تعالیٰ کو ہی ہوتا ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے: **یسلم ما بین یدیہم وما خلفہم ولا یحیطون بشئ من صلحہ الا بما نشاء**

یعنی اللہ تعالیٰ تو ہمارے حاضر و غائب کو خوب جانتا ہے۔ مگر کوئی انسان غیب دان نہیں ہوتا۔ اس کو فقط اتنا ہی علم ہوتا ہے۔ جتنا کہ اللہ تعالیٰ اس کو دینا چاہتا ہے۔ اس لئے پیشگوئیوں کے پورا ہونے کی صحیح صورت کا علم صاحبِ پیشگوئی کو بھی ہرگز ضروری نہیں۔ اور خواہ وہ اپنے اجتہاد سے کتنے ابرام اور تضحی کے ساتھ کوئی خاص صورت تجویز کرے اس میں غلطی کا امکان ہوتا ہے۔ اس لئے ایسی پیشگوئیوں کا صحیح علم انسانوں کو ہی دقت ہوتا ہے جب وہ پوری ہوتی ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ پیشگوئیاں اکثر استعارہ کی زبان میں ہوتی ہیں۔ ان کے لئے تامل طلب ہوتا ہے اور اکثر صحیح اصول دی ہوتی ہے۔ جس رنگ میں بودیں کوئی پیشگوئی پوری ہوتی ہے۔ اس وقت تمام اعتبار سے خود بخود کھل جاتے ہیں اور پیشگوئی کا ہر لفظ آئینہ ہوتا ہے۔ دوسرے لفظوں میں پیشگوئیاں مشابہت سے ہوتی ہیں۔ ایک مومن کے لئے ضروری ہے کہ مشابہت پر بھی بغیر حرج و مرج کے ایمان لائے۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

ان الله لا یخفی علیہ شیء فی الارض ولا فی السماء  
هو الذی یصورکم فی الارحام کیف یشاء  
الا ھو العزیز الحکیم  
الا ھو الذی انزل علیک  
الکتاب منہ آیات محکمات ھن اقوال کتاب  
واخر متشابھات۔ فاما الذین فی قلوبہم  
زینغ فیتبعون ما تشابھ منہ ابتغاء الفتنة  
والتبغیاء۔ تاویلہ وما یعلو تاویلہ الا اللہ والتواضع  
فی العلو یقولون امتنا یہ کل من عند ربنا  
وما یدکر الا اولوالیاب ہ ربتنا لاترغ قلوبنا  
بحد اذھدیتنا وھب لنا من لدنا رحمة  
انا انشانت الوھاب

اللہ تعالیٰ نے ہرگز کوئی چیز چھپی نہیں۔ نہ زمین اور نہ آسمان میں۔ وہی ہے جو رحموں میں جیسی جانتا ہے نہیں صورت دیتا ہے۔ اس کے سوا کوئی پرستش کا مستحق نہیں وہ غالب (اور) محکمات والا ہے۔ وہی ہے جس نے تجھ پر کتاب نازل کی ہے۔ جس کی بعض آیتیں محکم آیتیں ہیں جو اس کتاب کی ہرگز اور کچھ اور نہیں جو متشابہ ہیں۔ پس جن لوگوں کے دلوں میں کجی ہے وہ فتنتہ کی غرض سے اور اس کتاب کو (اس کی حقیقت سے) پھیر دینے کے لئے ان آیات کے پیچھے پڑ جاتے ہیں۔ جو اس کتاب میں سے متشابہ ہیں۔ علاوہ اس کی تفسیر کو سوائے اللہ کے اور علم میں کامل دستگاہ رکھنے والوں کے (کہ جو کہتے ہیں کہ ہم اس کا کام) پر ایمان رکھتے ہیں (اور جو کہتے ہیں کہ نہ) سب ہمارے رب کی طرف سے ہی ہے کوئی نہیں جانتا۔ اور عقل مندوں نے سوا کوئی بھی نصیحت حاصل نہیں کرتا۔ اسے ہمارے رب تو ہمیں ہدایت دینے کے بعد ہمارے دلوں کو کج نہ



# محبوبِ بیقی کو پانے کا ذریعہ

(امام محقق مولانا عبدالمالک خان صاحب چشتی سلسلہ (مختار گراچی)

خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔

والتذین جاهدوا  
فیما لخصد یتھم سبیلنا  
وان الله لمح العسین

یعنی قرآن مجید میں وہ لوگ جو ہماری محبت میں محو ہو کر ہمارے قرب کے حصول کے لئے کوشش کرتے ہیں اور ہمارے دروازے پر ہر وقت گزرتے رہتے ہیں ہمارا سلوک ان سے یہ ہوتا ہے کہ ہم انہیں بے لحد دیکر سے کامیابی اور عودے کے غیر مشابہی رستوں کی طرف بڑھاتے چلے جاتے ہیں۔ دشمن تو چاہتا ہے کہ ان پر ترقیات کی راہیں بند کر دے لیکن خدا تعالیٰ کا سلوک ان سے یہ ہوتا ہے کہ دشمن اگر ایسا دروازہ بند کرنا ہے تو خدا تعالیٰ اس کے مقابلہ میں سو دروازے کھول دیتا ہے اور وہ قرب الہی میں بڑھتے چلے جاتے ہیں۔

## امید افزا پیغام

اس آیت کریمہ میں اللہ تعالیٰ نے بنی نوع انسان کو ایک امید افزا پیغام دیا ہے جو ان کے مردہ قلوب میں زندگی کی لہر پیدا کرنے والا ہے اور انہیں فرخ سے افکار و غمخیزوں تک پہنچا دینے والا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ بہت سی نا کامیوں یا لوسی پیدا کرتی ہیں اور انسان ترقی کی راہ کو سد و بھجھتا ہے لیکن اللہ تعالیٰ متواتر ترقی کی راہ بتاتا ہے جو قرب الہی کا موجب ہوتی ہے مگر شرط یہ ہے کہ یہ جہد و جدوجہد اپنے خود ساختہ عیبیاریوں کے مطابق نہ ہو بلکہ خدا تعالیٰ کے بتائے ہوئے اصولوں پر ہے اسی پر لفظ فیما دلالت کرتا ہے۔

## زندگی بخش عمومی پیغام

یہ آیت نہ صرف مسلمانوں کے لئے بلکہ غیر مسلموں اور دہریوں کے لئے اپنے اندر زندگی بخش پیغام رکھتی ہے اس میں بتایا گیا ہے کہ اسلام کا خدا رب العالمین ہے اسے اپنی محبت کے دروازے تمام انسانوں کے لئے کھول رکھے ہیں یا کسی کوئی وجہ نہیں اگر ان کے دلوں میں بھی تڑپ ہے اور وہ اگر چاہتے ہیں کہ ان کو اس کا ثمنات کے پیدا کرنے والے کا پتہ چلے تو اس کا طریق یہ ہے کہ وہ سچے دل سے یہ دعائیں کریں کہ اے خدا

اگر تُو ہے جیسے کہ تیرے ماننے والے کہتے ہیں تو ہم پر رحم فرما اور ہم کو اپنی راہ آپ بتا اور ہمارے دل میں یقین پیدا کر دے تاہم ایمان لائیں کم از کم چالیس دن دعا کرے اور لکھتا کرے تو اس کے دل پر روشنی نمودار ہوگی اور وہ رب العالمین کو دیکھنے لے گا۔ حضرت اقدس سیح موجود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ کئی لوگ خواب کے ذریعہ ہدایت پا کر احمدی ہوئے۔

## مومنوں کو بشارت

اس آیت میں مومنوں کے لئے عظیم الشان بشارت ہے کہ اگر وہ سچے دل سے کوشش کرتے رہیں کہ انہیں خدا تعالیٰ کا قرب حاصل ہو تو اللہ تعالیٰ ان کو اپنے غیر مشابہی راستوں پر چلا آجیلا جائے گا۔ اور ان کے دامن کو ہر مقصود سے بھر دے گا۔ اسلام کہتا ہے کہ جہنم کے دل میں اللہ تعالیٰ کی محبت پیدا ہو جائے اور وہ ہستی سرا یا التجاہد کہ دعا کرے کہ اللہ تعالیٰ اپنے قرب سے نوازے تو خدا تعالیٰ اپنے قرب کے دروازہ اس پر کھول دیتا ہے۔

انسان دو چیزوں سے مرگتا ہے ایک اس کا جسم ہے دوسرے روح انسان کے جسم میں خدا تعالیٰ نے رونے کی توت رکھ دی ہے۔ سچے اپنا کام کوئی نہیں کر سکتا لیکن رونے کی وجہ سے وہ اپنی ماں کو اور دیگر رشتہ داروں کو مطلع کر دیتا ہے۔ اگر رونے کی طاقت نہ ہوتی تو ممکن ہے کہ وہ بھوکا پیاسا مرنے لگتا اور چلا نا ہی اس کی زندگی کا باعث ہے یہی حال روح کا ہے اس کی زندگی بھی ان آنسوؤں میں رکھی گئی ہے جو محبوب

دل کے ساتھ اس وقت نکلیں جبکہ وہ خدا تعالیٰ کے حضور سجدہ کرے۔ اس آیت کریمہ میں یہ بتایا گیا ہے کہ جس طرح رونے والے بچے کی ماں اپنے بچے کی مدد کو دوڑتی ہے اسی طرح جو بندہ خدا تعالیٰ کو پانے کے لئے روتا اور جیلا ہے تو خدا تعالیٰ بھی دوڑ کر اس کو اپنے پاس کی طرف آتا اور اس کی مدد فرماتا ہے۔ اگر کبھی کوئی ایسی ہوتی ہے تو بندہ کی طرف سے

ہوتی ہے خدا تعالیٰ تُو پے تاب رہتا ہے کہ وہ ایک بندہ کی مدد کرے۔

## ہماری جماعت کے لئے سبق

اس آیت کریمہ میں یہ بھی سبق دیا گیا ہے کہ اسلام کو قبول کر لینا اور مرنے سے کہہ دینا کہ ہم مسلمان ہیں کافی نہیں بلکہ خدا تعالیٰ کے مقرب بننے ہی ہوتے ہیں جو شب و روز وصال الہی کی تڑپ رکھتے اور اپنے حوٹی کریم کو پانے کے لئے جہد و جدوجہد کرتے ہیں اسی لئے قرآن کریم نے یہ تو کہا ہے کہ جو ہماری طرف آتے ہیں ہم ان کی مدد کرتے ہیں لیکن اس نے یہ نہیں کہا کہ جو ہم سے بھاگتے ہیں ہم ان کو پھونک دیتے ہیں اور جو ہم سے متہ موڑتے ہیں ہم ان کی تائید کرتے ہیں۔ جو بیٹھا چاہیں ہم ان کو جبراً اٹھا کر دیتے ہیں اور جو بے ایمان بنا چاہیں ہم محسور کر کے ایماندار بناتے ہیں۔ جو قرآنی میں پیچھے ہٹنا چاہیں ہم زبردستی ان کو مڑھاتے ہیں۔ قرآن تو یہاں کہتا ہے کہ جو بے ایمان بنا چاہے ہم اسے بے ایمان بنا دیتے ہیں۔

خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ ہم تو اسکی مدد کرتے ہیں جو خود پیچھے ایک سیک کرنا ہے پھر ہم اسے دوسری ٹھیک کی توفیق دیتے ہیں جو سچے دل سے مدد فرماتا ہے ہم نماز کی توفیق دے دیتے ہیں۔ پس سب سے پیچھے قرب الہی کے لئے اس عمر اور سچی نیت کی ضرورت ہے جو اسے اختیار کر لینا اور پھر کوشش کرنا ہے تو وہ قرب الہی حاصل کر لیتا ہے۔

## اطمینان قلب کا نسخہ

اس آیت کریمہ میں اطمینان قلب کا عجیبے نسخہ بتایا گیا ہے۔ اگر انسان یہ سمجھ لے کہ میں اور میری روح فانی وجود ہیں تو وہ بے شک فانی چیزوں کی تلاش میں کوشش کرے گا اور اگر کوئی یہ سمجھ لے کہ میری روح فانی نہیں بلکہ اس کی پیدائش کا مقصد خدا تعالیٰ کی صفات میں رنگین ہونا ہے تو پھر اس کی کوشش کا دائرہ بدل جائے گا۔ وہ فانی جسم کے لئے تو بے شک کسی حد تک فانی مشیاء کے

حصول کی کوشش کرے گا لیکن غیر فانی روح کے لئے وہ غیر فانی اخلاق کی جستجو کرے گا اور پھر خدا کی مدد اس کو اس کے واسطے حاصل ہوگی اسے اطمینان قلب حاصل ہوگا لیکن اگر وہ ہندو کی طرح درخت کی شاخوں پر ہانپتا چیرے گا اور اپنی لافانی ہستی کو حصول کفر فانی استیاء کی تلاش میں لگا رہے گا تو ان چیزوں کی خواہش اس کے دل میں پیدا ہوگی کہ وہ ان کو پورا کرنے کے قابل نہیں ہو سکے گا اور اس طرح اس کے دل کا چین اور آرام کم ہو جائے گا اور بے اطمینانی کی زندگی بسر کرے گا۔

## محسن کون ہے؟

اس آیت کے اخیر میں فرمایا ان اللہ لعج المحسنین اللہ تعالیٰ محسنوں کے ساتھ ہے محسن اس انسان کو کہتے ہیں جو حکم کو اس کے تمام شرائط کے پورا کرے۔ گو یا بتایا ہے کہ چھوٹوں سے ہمدردی نہیں بیک سکتی۔ تم تیسے پر بیٹھ کر دیر یا پانہیں دے سکتے بلکہ تم کو قرب الہی کے لئے ان سزاؤں کو پورا کرنا ہوگا جو تم نے مقرر کی ہیں۔

## قرب الہی کے شرائط

- ۱۔ سب سے پہلی شرط قرب الہی کے حصول کی یہ ہے کہ تم یہ عزم کرو کہ اللہ تعالیٰ کو پانا ہے۔
  - ۲۔ دوسری شرط یہ ہے کہ خدا تعالیٰ کے بتائے ہوئے طریق پر جہد و جدوجہد کرو۔
- خدا تعالیٰ نے جو طریق خود ہم کو سکھایا ہے وہ یہی ہے کہ ایمان یا محبت ہو۔ عبادت ہو۔ اتفاق فی سبیل اللہ ہو اور یہ سب کچھ آخرت پر یقین رکھ کر کیا جائے یعنی مومن قربانیاں کریں اور کرتے چلے جائیں اس امر کی پروا نہ کریں کہ ان کی قربانیوں کا پھل ان کو نہیں ملا۔ کیونکہ وہ ان کے زندگی پر یقین کرتے ہیں اور یہ یقین ان کے دل میں اتنی بڑی جرات پیدا کر دیتا ہے کہ وہ قربانیوں کی آگ میں بے دریغ اپنے پھل جھونک دیتے ہیں۔

## بدر کی جنگ

بدر کی جنگ میں جو صحابی شہید ہوئے انہوں نے دنیا کا کون سا شکر دیکھا انہوں نے ماں باپ کو چھوڑا۔ رشتہ داروں کو چھوڑا۔ ۱۳ برس تک لقا کے مظالم برداشت کئے۔ یہ سب ہوئے زخم کے ساتھ صلہ بھی چھوڑ دیا۔ نئے وطن میں آباد ہوئے۔ اجماعی ویرانہ سال نہیں گزرا کہ کفار کی تلواروں سے وہ شہید کر دئے گئے۔ اگر یہ لوگ نہ ہوتے کہ ہم کو قربانی کرنے کی کیا ضرورت ہے مرنے



پھلو تو نہیں کھاتا تو اسلام کو بے نشان و شکر ت  
کہاں حاصل ہوتی۔

### جنگ احد

جنگ احد میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم  
تے حضرت ابی بن کعبہ کو فرمایا کہ جاؤ اور زقیل  
کو دیکھو وہ دیکھتے ہوئے حضرت سعد بن ربیع  
کے پاس پہنچے وہ ہم غری سانس لے رہے تھے  
انہوں نے کہا اپنے متعلقین کو کوئی پیغام دینا  
ہو تو دو۔ حضرت سعد نے کہا میرے بھائی مسلمانوں  
کو میرا سلام کہنا اور میری قوم اور رشتہ داروں  
سے کہنا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خدا تعالیٰ  
کا ایک بہترین امانت ہیں اور ہم اپنی جانوں  
سے اس امانت الہی کی حفاظت کرتے رہے  
اب ہم جاتے ہیں اور اب اس امانت کی حفاظت  
تمہارے سپرد ہے۔ ان دنوں جب مر رہا ہوتا  
ہے وہ اپنی بیوی بچوں کے انتظام کے متعلق  
کوئی وصیت کرتا ہے مگر اس صحابی کے  
دل میں یہ بات نہ تھی اس کے دل میں اگر تھا  
تو یہی کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو کوئی  
ایذا نہ پہنچے یہی ایمان تھا جس نے زمین و  
آسمان کو ترو بالا کر دیا احد قہر دوسری کے  
حملات کو اٹل کر رکھ دیا کسی نے اپنے  
سپہ سالار کو لگا کہ تم ان عربوں کو جو گوہ  
کھانے والے ہیں شکست نہیں دے سکتے  
تو چوڑیاں ہن کر گھر میں بیٹھ جاؤ۔ اس نے  
جواب میں لگا کہ یہ آدمی نہیں معلوم ہوتے  
بلا ہیں۔ یہ جرات مردوں ہی میں نہ تھی بلکہ  
مردوں میں بھی تھی۔

### حضرت خنساء کا واقعہ

حضرت خنساء کے چار بیٹے تھے سب کو  
بلا کر قادیسیہ کی جنگ کے موقع پر لہا کہیں  
تم کو دو وہ نہ بخشوں گی اگر تم شہید نہ ہو  
کئے بغیر واپس آئے۔ پھر چاروں بیٹوں  
کو بھیج کر جنگ میں دعا کہتے لگیں کہ اے نبی کریم  
ان کی حفاظت کرنا اور شہید بھی دینا۔ اللہ تعالیٰ  
نے فتح بھی دی اور بیٹوں کو بھی لے آیا۔  
ہم لوگ سچ پچھ اگر یہ سمجھتے ہیں کہ دنیا  
کی نجات اسلام سے وابستہ ہے اگر ہم  
مارے بھی جاؤں تو بھی کوئی پروا ہو نہیں چاہیے  
کوئی دنیا بچ جائے گی اور اسلام کو غلبہ حاصل  
ہوگا۔

### آپ کا شمار کن میں ہے؟

اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود  
علیہ السلام کو احیاء اسلام کے لئے بھیجا گیا  
ہے۔ ہماری جماعت کو اس قسم کی قربانیاں  
پیش کرنی چاہئیں تب خدا تعالیٰ کا قریب  
حاصل کر سکتے ہیں اور آج اسلام شہید ہے  
اے ایسے جو بولنا، مٹنا ہے جو اپنے

شکھ اور آرام کو کھو کر اس کی زندگی  
کے آرزو مند ہوں۔ اسلام کو ایسے  
مالوں کی ضرورت ہے جو اس کی عمارت  
کو کھڑا کر سکیں۔ اس کو ایسے مالوں کی  
ضرورت ہے جو اپنی اولاد کو اسلام کے  
لئے تربیت دے سکیں۔ اسے ایسی بیویوں  
کی ضرورت ہے جو اسلام کے لئے اپنے  
خاوندوں کی جدائی قبول کر سکیں۔ یاد  
رکھو آج اسلام کی طرف سے مذاہب  
باطل پر حملہ کا زمانہ ہے اور جب حملہ کا  
زمانہ ہوتا ہے اس وقت بے دریغ  
افراد اور گروہوں کا جاتا ہے۔ پس  
اے مردانِ خدا! اللہ تعالیٰ کے ان  
دلوں کو بچاؤ اور اپنے شکھ اور  
آرام پر اسلام کے شکھ کو مقدم رکھو  
خانی جسم کی پرورش کنی اتنی مشکو نہ کو  
اپنی لافانی روح کو بچاؤ اور اس کو  
خدا تعالیٰ کا مقرب بننے دو خدا تعالیٰ  
کی طرف دوڑو۔ دنیا سے مقدم نہیں  
رکھتی تم اس کو مقدم رکھو تا اسماں  
پر اس کی جماعت شمار ہو۔ سچ بتاؤ  
کیا اسلام کے لئے فتح مقدر نہیں ہے  
کی حضرت محمد مصطفیٰ صلعم اور حضرت مسیح موعود  
نہ جیتیں گے؟ اگر ان کے لئے فتح مقدر  
ہے تو بتاؤ آپ کا شمار کن لوگوں میں  
ہونا چاہیے۔

یاد رکھو اسلام کی زندگی فدویہ  
چاہتی ہے آؤ ہم اپنی جانیں اور اموال  
اولاد رشتہ داریاں سب کچھ مولیٰ  
کے حضور نذرانہ پیش کریں تا اس دہیم  
سے اس یا حقیقی کا چہرہ دیکھ سکیں  
اور ابری سیات کے وارث ہوں اللہ تعالیٰ  
بہم سب کو اس کی توفیق دے۔ آمین۔

### خریداران باہنہ مخالفہ و باہنہ نامہ تشہید الاذہان کے لئے ضروری اعمال

جدا خریداران رسالہ قائد اور  
تشہید الاذہان کی اطلاع کے لئے اعلان کیا  
جانتے کہ ہر دور سالے بعض توفیقوں  
کی وجہ سے ابھی تک شائع نہیں ہو سکے  
پوری کوشش کی جا رہی ہے کہ جدا خریداران  
یہ روک دور ہو جائے تاکہ ہر دور رسائل  
حسب معمول شائع کئے جا سکیں۔  
خریداران کی طرف سے خطوط  
موصول ہو رہے ہیں انہیں انفرادی طور  
پر بھی جواب دیا جا رہا ہے۔

مہتمم اشاعت  
ذوالاحمد احمدیہ ہرگزینہ ریوا

## ”یومِ خلت کا اہتمام سے مناساً“

### سیدنا حضرت صلح موعود کی خدام کو ہدایت

۲۱ اکتوبر ۱۹۵۷ء کے خدام الاحدیہ کے سالانہ اجلاس کے اختتامی اجلاس سے خطاب کرتے  
ہوئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے خدام الاحدیہ کو نصیحت فرمائی کہ انہیں خلافت کی  
ہمدیگر ہمت اور اس کی ضرورت کے احساس کو سلا درنہ سلا ہمیشہ جماعت میں قائم رکھنا چاہیے  
اس ضمن میں حضور نے تحریک فرمائی کہ وہ پورے اہتمام سے ہر سال ”یومِ خلت“ منایا کریں  
حضور کی اس تقریر کی رپورٹ لکھتے ہوئے روزنامہ الفضل (اپنے ۲۵ اکتوبر ۱۹۵۷ء کے پرچم  
میں لکھتا ہے:-

### ”یومِ خلت منانے کی تحریک“

آخو میں حضور نے پھر اس امر کی طرف توجہ دلائی ہوئے کہ خلت کا وعدہ ایمان بالخلقت  
اور اعمال صالحہ کے ساتھ مشروط ہے خدام کو نصیحت فرمائی کہ وہ ہر سال ”یومِ خلت“  
منایا کریں حضور نے فرمایا جس طرح جماعتیں سال کے سال سیرۃ النبی صلعم کے جلسے منعقد  
کرتی ہیں اسی طرح باقاعدہ دن مقرر کر کے جلسے منعقد کئے جائیں اور ان میں خلافت کی  
اہمیت اور اس کی عظیم الشان برکات کو واضح کیا جائے تاکہ جماعت میں خلقت کا احترام  
اور اس کی ضرورت کا احساس ترقی کرنا رہے۔

حضور نے فرمایا ان سب جلسوں میں یہ سب امور بیان کئے جائیں کہ کس طرح اللہ تعالیٰ  
نے احمدیت کے ذریعہ خلافت کے نظام کو دوبارہ قائم کیا ہے اس نظام کے قیام کے لئے  
حضرت خلیفۃ اول نے کیا کوششیں کیں اور منکرینِ خلافت کے عداوت کو ناکام بنانے کے  
لئے اپنی تقریر اور خطبات میں کس کس طریق پر خلافت کی اہمیت کو واضح کیا۔ ان سب  
باتوں کی تفصیلات کچھ عرصہ سے اجاب جماعت کے ذمہ سے آتے رہی تھیں لیکن حالیہ  
تقد کے دوران پھر افضل بہر کجائی طور پر شائع ہونے سے وہ ایک بار پھر جماعت کے  
سامنے آگئی ہیں۔

خلقت کی اہمیت اور اس کی برکات واضح کرنے میں ان سے استفادہ کیا جا سکتا ہے  
حضور نے فرمایا ”یومِ خلت“ پورے اہتمام سے منائو اور قیامت تک مناساً منانے چلے جاؤ تاکہ  
وقت بھی ایسا نہ آئے کہ جماعت ان بشرائط کی بجائے آوری سے غافل ہو جس کے ساتھ اللہ تعالیٰ  
نے خلافت کا وعدہ مشروط کیا ہے۔ ان شرائط کو پورا کرو اور کرتے چلے جاؤ تاکہ قیامت تک  
خلقت کا سلسلہ جاری رہے اور دنیا اس کی برکات سے قیامت تک مستفیج ہوتی رہے۔“

(الفضل ۲۵ اکتوبر ۱۹۵۶ء)

(مترجمہ خاکسار عدویہ الرحمن خان منگلہ مرقی سلسلہ احمدیہ)

### درخواست دعا اور شکر یہ اجاب

میرے گروہ میں پتھری کے کامیاب آپشن کے بعد جو کہ ۲۰ گنٹھ جاری رہا اب ناپت اور  
کمزوری بہت محسوس ہوتی ہے۔ میری اس بیماری کے دوران حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایف  
تعالیٰ بضرہ العزیز۔ بندرگان سلسلہ۔ عزیمتہ آقارب اور دیگر احباب نے بہت خلوص اور  
ہمدردی کا ثبوت دیا۔ میں ان تمام کا ہر دل سے ممنون ہوں اللہ تعالیٰ ان کو جزائے خیر دے  
اور ان کا حفظ و نامہ اور مددگار ہو۔

پروفیسر سرجن ڈاکٹر مسعود احمد صاحب نے دوران بیماری اور آپریشن بہت توجہ  
محنت اور ہمدردی سے میرا علاج کیا۔ احباب سے درخواست ہے کہ مگر می ڈاکٹر صاحب کے لئے  
بھی دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کو جزائے خیر دے اور ان کے تمام کاموں میں برکت ڈالے  
اجاب میرے اور میرے اہل و عیال کی معمول صحت اور درازی عمر کے لئے مسلسل  
دعا کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنی حفاظت خاص میں رکھے کہ برکتوں اور رحمتوں  
سے مدین اور ملک کی خدمت کرنے کی مزید توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

شیخ جمیل احمد رشید آف واہڑا  
۷-۳۔ جی بلاک گلبرگ کالونی۔ لاہور







# فصل کو طہرانے کا نسخہ ہل چلا تے وقت دعائیں کر زمیندار بھائیوں کی توجہ کیلئے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنالثابت ایدہ اللہ بنورہ العزیز نے اپنے خطبہ جمعہ ۱۱ فروری ۱۹۷۷ء میں فرمایا :-

فصل کو طہرانے کا نسخہ ہل چلا تے وقت دعائیں کر زمیندار بھائیوں کی توجہ کیلئے۔ ایک یہ کہ نیت کو لیں کہ آپ کی ہوزا بیدار ہوگی، اس کا ایک مفید حصہ آپ خدا کی راہ میں خرچ کر دیں گے دوسرے یہ کہ جس وقت آپ اپنی زمین پر کام کر رہے ہوں تو سوائے خدا کے کسی اور کو یاد نہ کریں۔ سوائے اپنے رب کے کسی پر بھروسہ نہ کریں۔ اور ہل چلاتے ہوئے سبحان اللہ و بحمدہ سبحان اللہ العظیم۔ الحمد للہ۔ اللہ اکبر اللہم صل علی محمد و علی محمد و علی آل محمد و علی خلفاء محمد و علی عبدک المسیح الموعود و غیرہ دیگر دعائیں کرتے یا میں تیس آپ کو یقین دلاؤں ہوں کہ آپ کے ہل پر کوئی فرق نہیں پڑے گا۔ جس طرح دوسری صورت میں زمین میں ہل چلنے کا اس صورت میں بھی ہل چل جائے گا کیونکہ زمین کی روئیدگی بڑھ جائیگی اس کی فصل پیسے کی نسبت زیادہ بڑھ جائے گی۔

یہ جو عدم نتجائش جو زمیندار بھائیوں کی توجہ کیلئے چند کلمے کو اب سے محروم ہیں انہیں اس نسخہ پر عمل کر کے زندہ آدھیا کرتی چاہیے۔ اس طرح وہ زندہ آدھے توجہ کیلئے بھائیوں کو بھائیوں سے ملنے دیں۔

(قائم مقام دیکھیں مال اقل تحریک جدید)

# دینی کاموں میں مستی نہ آنے دو

## ارشاد حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ

”یہ نقطہ کا زمانہ ہے آفات کا زمانہ ہے بسنی جس طرح زبک ال اپنے آپ کو خاتر رکھتی ہے بسنی اپنے بچہ کو خاتر نہیں آنے دیتی۔ اسی طرح تم بھی دینی کام میں جیسا جھکتا کرو۔ خواہ خاتر کرو لیکن دینی کاموں میں مستی نہ آئے۔“

اجاب جامع حضور رضی اللہ عنہ کے اس ارشاد کو بروقت ملحوظ رکھیں اور تحریک جدید کے الی جا دیں جس سے کہ ابوی نہ ملے حاصل کریں۔

(قائم مقام دیکھیں مال اقل تحریک جدید)

# تعمیر مسجد میں حصہ لینے والی بہنوں کیلئے خوشخبری

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنالثابت ایدہ اللہ تعالیٰ بنورہ العزیز نے خدمت مبارک میں ۳۰ رشتہ داروں کو ہلاکت کھلا کر (۲۰۰۰) ایک مسجد کی تعمیر کے لئے دعا کیا اور نقد اور دیہی فراتے والی بہنوں کے اسماء و ناموں کی مالی قربانیاں کے لئے توجہ فرما اور منتظر رہیں ہمیشہ کے لئے اس خدمت کو ملحوظ فرما کہ حضور انور ایدہ اللہ بنورہ العزیز سب کے لئے دعا فرماتے ہیں۔ میر فرمایا :-

”جزاھن اللہ احسن الجزاء“

اللہ تعالیٰ ہماری بہنوں کی قربانیوں کو شرف قبولیت بخشے اور انہیں اور ان کے خاندانوں کو ہمیشہ اپنے خاص فضل اور رحمتوں سے نوازے۔ آمین ہا۔ یہ بہنوں کو چاہیے کہ جو محمدانہ کے ذمہ لگائی گئی ہے۔ اس کی تعمیر کے لئے بڑھ چڑھ کر حصہ لے کر اللہ تعالیٰ کی سزا شرفی اور اس کے خاص فضل اور برکتوں کی وارث ہوں۔ نیز اپنے آقا حضرت خلیفۃ المسیح اثنالثابت ایدہ اللہ بنورہ العزیز کی دعائیں حاصل کریں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔

(قائم مقام دیکھیں مال اقل تحریک جدید)

# امرا و اقلیاء کی اطلاع کیلئے ضروری اعلان

سالانہ رپورٹ کے فارم تسلیم کرنا کہ تمام امرا و اقلیاء کو بھجوانے سے پہلے ہی ان فارموں کی خانہ پریمی یکم ستمبر سے ۳۰ اپریل تک ہوگی۔ امرا و اقلیاء کی خدمت میں انفارم سے کہ وہ اپنے اپنے اقلیاء کی نام جمع کر کے سالانہ رپورٹ ۱۹۷۶-۱۹۷۷ میں ستمبر تک منگواتے ہذا میں بھجوا دیں۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء (ناظر اعلیٰ صدر المجمع احمدیہ)

# جماعت ہائے احمدیہ ضلع گوجرانوالہ کیلئے

اب چونکہ میرٹھی کا امتحان ختم ہو چکا ہے۔ تمام پریذیڈنٹ صاحبان کی خدمت میں گزارش ہے۔ کہ ابھی سے پرزور توجہ کرنی ضروری ہے کہ انہیں تمام احباب جماعت اپنے محنتی اور سہولت بخشوں کی زندگیاں دیکھ لو کہ جماعت احمدیہ میں کار کردار کریں۔ (میر عمر بخش ایڈووکیٹ امیر جماعت ہائے احمدیہ ضلع گوجرانوالہ)

# دعا کے مغفرت

محترم صوبیدار چوہدری برکت علی صاحب دلچسپی میں ہمارے دلین صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ فورٹ عباس ضلع بہاول ننگیم سٹیٹ کو لیا عرصہ بیا رہنے کے بعد فوت ہوئے۔ (اللہ تعالیٰ انہیں جنت مرحوم ضلع جالندھر کے دینے دے تھے فرج سے دیکھا ترمبر فورٹ عباس میں مقیم رہتے تھے بہت ہی لائق و مخلص۔ خلیق آدمیان اور تھے۔ تبلیغ احمدیت کا توجہ تھا۔ آمین)

# حضرت ڈاکٹر مشتاق اللہ خالصی کی رحلت پر تعزیتی قرارداد

حضرت ڈاکٹر مشتاق اللہ خالصی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی رحلت پر مندرجہ ذیل جماعتوں اوروں کی طرف سے تعزیتی قراردادیں موصول ہوئی ہیں :-  
جماعت احمدیہ گندہ۔ جماعت احمدیہ کٹری۔ جماعت احمدیہ ٹوٹنگ فارم ضلع ٹھٹھارہ۔  
جماعت احمدیہ گندہ۔ جماعت احمدیہ بڑوہ۔ جماعت احمدیہ ڈرگ۔ ڈوڈ ڈراچھا

# درخواست ہائے دعا

- ۱۔ خاکسار جگن ناتھ اور مالی پریشاں میں مبتلا ہے۔ درخواست دعا ہے۔ بدستجا دار ناصر۔ ضلع جامشہر احمدیہ بڑوہ۔
- ۲۔ برادر مہارشیہ احمد صاحب ساکن ٹوٹنگ فارم ایک نیسے غرض سے بیمار چلے آ رہے ہیں۔ احباب سے درخواست دعا ہے (محمد عاشق دفترباگ)
- ۳۔ محرم قریشی محمد اقبال صاحب فریضہ حج ادا کر کے ملاپس تشریف لانے میں راستہ میں ہی بیمار ہو گیا۔ کاحمہ ہو گیا۔ کچھ ان ترقی کے بعد پھر دوبارہ بیمار شروع ہو گیا ہے احباب جماعت دروگن مسد ان کی کالی شفا یابی کے لئے دعا سے مدد فرمائی جائے۔ خاکسار ڈاکٹر غلام محمد صاحب جن صوبہ وقف جدید ضلع احمدیہ بڑوہ
- ۴۔ کلمی ڈاکٹر محمد احمد صاحب کی اولیہ سخرہ ایک نیسے غرض سے بیمار آئی ہے۔ مرض ۱۲ مئی ۱۹۷۷ء سے شروع ہوا ہے۔ علاج بذریعہ ہوائی جہاز لندن مہذبہ ہو رہا ہے۔ (جانب جماعت سے موصولہ کی کالی صحت یابی اور بحفاظت سفر کے لئے درخواست دعا ہے۔ خاکسار ڈاکٹر احمد قریشی۔ میو ریلوڈ ڈرگیم بادخان
- ۵۔ میرا لاک ڈیہ احمد بدستجا اور بوجا ہے کا بیباکی کے لئے دعا فرمائیں۔ خاکسار خواجہ عبدالرحیم سینیٹہ بلدیہ ٹک۔ مختار ترقی ڈوڈ لاجور

۲۲ آپ حاج محمد اسماعیل صاحب مرحوم دیکھ کر سٹیشن ہمارے داماد تھے۔ ہشتی بنوہ بڑوہ میں دفن ہوئے۔ احباب جماعت دعا کے مغفرت کریں۔ (عبدالرحمن ٹک ڈوڈ لاجور)



# ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

۱۔ گورنر ہاؤس، ۹ مئی۔ گورنر جنرل پاکستان سر محمد یوسف نے کہا ہے کہ بھون کا اعزاز اور ان سے بیکار لینا انتہائی گھٹاؤ ہے جو جرائم میں ان کے مرتکب ہونے والوں کو موت کی سزا ملنی چاہیے۔ انہوں نے حکومت کی موجودہ عدالتوں پر پالیسی کے بارے میں کہا کہ اس کا مقصد کاشتکاروں اور عوامی دفتروں کو فائدہ پہنچانا ہے۔ عوامی گورنر نے کہا کہ اخیرہ اندر ڈی اور سنگلنگ ایسوسی ایشن کے سناں ہیں۔ معاشرہ کو ایسے رجحانات کی شدید مذمت کرنی چاہیے۔

گورنر محمد یوسف نے کلاچنگ لاپور سے یہاں پہنچنے کے بعد کینال ریٹس ہاؤس میں اخباری نمائندوں سے باتیں کر رہے تھے انہوں نے کہا کہ جو عرصہ عدالتی پالیسی متوازن سے اس کے تحت گم کے فرقہ میں سلاٹنگ کے لئے مقرر کئے گئے ہیں تاکہ غیر یقینی صورت حال ختم ہو جائے اور عوامی اور کاشتکار دفتروں کو فائدہ پہنچے۔ حکومت پیداوار بڑھانے کے لئے کاشت کاروں کو سہولتیں سہولتیں دینا چاہی ہے۔ سنگلنگ اور ذخیرہ انڈوزی کا ذکر کرتے ہوئے عوامی گورنر نے کہا کہ قرآن تعلیمات کی روشنی میں دیکھا جائے تو یہ دفتروں سے بڑے لگائے ہیں۔ عوام کو ان کی شدید مذمت کرنی چاہیے۔

۲۔ راولپنڈی، ۹ مئی۔ امریکہ کے رسوائے رمان جاسوسی ادارہ سی آئی اے نے پاکستان کو اقتصادی اور سیاسی انتشار میں مبتلا کر کے اسے اپنا آلہ کار بنا کر کے کوششیں تیز کر دی ہیں۔ ریڈیو پاکستان نے اس بات کا اعلان کرتے ہوئے بتایا ہے کہ اس ادارے نے ملک بھر میں اپنے ایجنٹ پھیلانے کے علاوہ ایک سیاسی جماعت سے بھی قربیوں اور رابطہ قائم کر رکھے ہیں۔ اس جاسوسی ادارے کو عالمی سطح پر اس نے ۶ لاکھ ڈالے کا کثیر رقم دی ہے۔

۳۔ ریڈیو پاکستان نے پاکستان میں سی آئی اے کی سرگرمیوں سے متعلق ایک تبصرہ نشر کیا ہے۔ جس میں اس ادارے کے عزائم کو بے نقاب کیا ہے۔

۴۔ سیالکوٹ، ۹ مئی۔ مرکزی دفتر اطلاعات و نشریات خواجہ شہا سید امین نے کہا ہے کہ دنیا کے کئی دفتروں کو کھینچنے والے جھانک، سرچھپانے کے لئے جگہ اور سب سے بڑھ کر تعلیم کی ضرورت ہے۔ اور یہ ضرورت فلاحی کاموں سے ہے جس کی بدولت لائسنس انٹرنیشنل منٹوک اچال انسانیات کی مدد کے لئے علیٰ غریبہ آگے بڑھیں وہ کلاس روم میں لائسنس انٹرنیشنل کی گورننگ کونسل کے صوبہ پختونخوا میں لائسنسنگ کے عہدہ پر مقرر ہیں کہ سب سے

۵۔ حدت، ۹ مئی۔ بین کے شاہ پستون کے ایک ترجمان نے بتایا ہے کہ شاہ پستون نے متحدہ عرب جمہوریہ کی فوجوں کے خلاف دہشت گردیوں کو روکنا ہے اور گورنر نے پندرہ دن میں ۲۳۹ مہر کی فوجی ہلاک کئے

# مکرم بابا غلام محمد صاحب صحابی درویش قادیان وفات پا گئے

۱۔ مکرم امیر صاحب جماعت احمدیہ قادیان بذریعہ اخبار اطلاع دیتے ہیں کہ محترم بابا غلام محمد صاحب صحابی درویش مورخہ ۲۰ مارچ ۱۹۶۷ء کو ۱۳۷ سال کی عمر میں وفات پا گئے ہیں۔ بابا صاحب مرحوم بہت مخلص، نیک، دعا گو اور پابند صوم و صلوات بزرگ تھے۔ جماعتی مالی تحریکات میں بڑے ذوق و مشورے سے حصہ لیتے۔ دینی کارناموں میں بے انتہا اہتمام سے گزارا اور کبھی کوئی حرف شکایت زبان پر نہ لائے۔ امداد و تعاون کے رشتہ پر انشاء اللہ صدر سے راجحی رہے۔ ان کے کوئی اولاد نہ تھی۔ احباب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ مرحوم کے درجات بلند فرمائے اور انہیں اپنے قریب سے ملائے۔

(ناظر خدمت دہلی شاہ)

جا چکے ہیں۔ شاہ پستون نے روسی سٹائن کے دو ٹیک اور پانچ بیگز ہنگامہ لڑا ہے تیار کر دکھایا۔

۲۔ بین کے معزول امام الہدیہ کے ترجمان نے بتایا ہے کہ بین کے دار الحکومت صنعاء کے لواحقین کے درمیان زبردستی اور معرکی فوجوں کے درمیان زبردستی جنگ ہو رہی ہے مہر کی طیارے شاہ پستون کی آبادیوں پر پشیم گولیوں سے گولیاں برس رہی ہیں۔ اور انہوں نے کئی آبادیوں کو تیار کر دیا ہے۔ شاہ پستون نے روسی ساخت کا ایک ٹکڑا ہار ہل کر لیا ہے۔ ترجمان نے بتایا کہ روسی حکومت نے فوجیوں کے ہاتھوں میں صنعاء کے ذریعہ معرکی فوج پر مسخود گھاپے مارے اور بڑی مقدار میں گولیاں بارود اور اسلحہ فروخت کر دیا ہے۔ انہوں نے صنعاء سے ۵۰ مہل خریدیں ہیں ایک بجلی گھر کو بھی تیار کر دیا ہے۔

۳۔ تل ابیب، ۹ مئی۔ اسرائیلی کرپٹ بینک نہیں ہو گیا۔ بینک کے ایک ترجمان نے بتایا ہے کہ بینک کو زبردستی خسارہ برداشت کرنا پڑا ہے۔ اور اس میں اپنی ذمہ داریاں پوری کرنے کی سکت نہیں رہی۔ بینک نے تین ماہ میں اسرائیلی کے تین بینکوں کے بند کئے جانے کا اعلان کیا جا چکا ہے۔

۴۔ اسرائیلی کرپٹ بینک تقریباً ۱۸ کورڈ روپے کا معروض ہے اسرائیلی شدہ اقتصادي بحران میں مبتلا ہے اس لئے تین بینکوں کو اپنا کمانڈر بن کر ناپرب

۵۔ واشنگٹن، ۹ مئی۔ امریکہ کے سابق صدر سٹرو آؤن ہاؤس کو قومی ہسپتال میں داخل کر دیا گیا ہے۔ ہسپتال میں ان کے معرے کے نقشہ کا علاج ہو رہا ہے اور انہیں اسے انا ہے۔

۶۔ ماسکو، ۹ مئی۔ باختر ڈائجسٹ کے مطابق روس نے اپنے مخالف پروگرام دہشت گردیوں کی ہے۔

۱۔ خبر کو غلط بتایا ہے کہ یونان میں فوجی انقلاب سے قبل روس سے بہت بڑی مقدار میں روس کے کرنسی نوٹ اور سونا یونان منگوا کر لیا گیا تھا۔ اخبارات نے یونان کی خفیہ پولیس کے حوالے سے خبر دی ہے کہ ایک تھنر۔ سی کیولسٹ پارٹی کے دفتر پر چھاپے کے علاوہ سراسر غلطیوں نے بہت بڑی مقدار میں روس کے کرنسی نوٹ و ہارڈ کے لئے روسی اخبارات نے لکھا ہے کہ روس کے کرنسی نوٹ کا یونان میں سرجو ہونا ہے۔ کیونکہ یہ نوٹ یونان میں نہیں چل سکتے۔ اس صورت میں انہیں یونان بھیجنے کے سوال پر بدیہا نہیں ہوتا۔

۲۔ علامہ ذہبی یونان اخبارات کی اطلاع کے مطابق ان نوٹوں پر اجراء کا سن ۱۹۶۷ء پر کیا ہے۔ یہ نوٹ ۱۹۶۷ء کے روسی سکول کی اصلاحات کے لئے دیئے گئے تھے۔ اور اب یہ روس میں چل رہے ہیں۔

۳۔ بیروت، ۹ مئی۔ عراق نے کراستان کے تین صوبوں سے فوجیں واپس لہائی ہیں امدان میں نظم و نسق برقرار رکھنے کے لئے لکھا گیا ہے۔ گورنر نے سال کو رہاؤں اور علاقہ کے صدر عبدالرحمن عاروت کے درمیان صلح کا معاہدہ ہوا تھا جس کے تحت کئی دنوں کے خلاف کے خلاف جنگ کا رد دیا گیا۔ بند کرنے کا اعلان کیا تھا۔ اس معاہدے کے تحت علاقہ نے اپنی فوجیں کراستان سے واپس بلا لی ہیں۔

۴۔ نیویارک، ۹ مئی۔ امریکہ کے سابق صدر سٹرو آؤن ہاؤس کے لئے میڈیسیں کی ضرورت ہے کہ سٹرو بنا یا ہے کہ اگر سٹرو سندان دینے نام کی جنگ کے سلسلہ میں حکومت کی پالیسی پر نکتہ چینی ترک کر دیں۔ تو امریکہ دوسال سے کم عرصہ میں دینے نام کی جنگ جیت سکتا ہے۔ انہوں نے یہ بات کلی سیاست اور پیس میں ایک خاص تعزیر میں تقریر کرتے ہوئے کہا۔



# قرآن کریم آج بھی ایک پختہ اور مخلص مومن کے لئے ایک زندہ کتاب ہے

## وہ آج بھی اسے اپنے معارف سے حصہ دیتی اور اپنے علوم سے بہرہ ور کرتی ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ تشریح ان مجید کی عظمت و شوکت اور رفعت کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

قرآن کریم ایک بہت بڑا تصدیق سے جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو عطا کیا گیا۔ مومنوں کا عطا تو صرف تصدیق دیر کے لئے ضرورتوں کو سانس کی شکل میں نظر آیا تھا جس سے کچھ دیر کے لئے ان کے سہول پر لیزہ بھی طاری ہوا۔ تشریح قرآن وہ کتاب ہے جو آج تک انذار کا کام کر رہی ہے اور پھر اس کا انذار کسی ایک قوم یا ملک سے غفلت نہیں بلکہ دنیا کی تمام قوم اور دنیا کے تمام ملک اس کے دائرہ انذار میں شامل ہیں۔ اور پھر اس کے انذار کی وسعت زمانوں کی فیوض سے بھی ایسا ہے۔ آیت تک کوئی زمانہ ایسا نہیں آسکتا جس میں قرآن دشمنان اسلام کئے ایک نذیر مبین کا کام نہ کر رہا ہو۔ یا اس کے اتراحتانات ان کی نشان و شوکت کو نہ ناکر اسلام کو غلبہ دینے کی حالتیں مار گھتے ہوں۔ پھر مومنوں کا عطا

صرف مومنوں کے ہاتھ میں ہی نشان دکھاتا تھا کہ قرآن جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے ایک زندہ کتاب تھی اس پر سب سے بڑی خصوصیتوں کے لئے بھی وہ ایسا نہ کہ ہے اور سب سے بڑی خصوصیتوں کے لئے بھی وہ ایسا نہ کہ ہے۔ اس کا نذر اس کی طرف سے ہے جو غیب کا علم ہے اور جو ان کے خیالات اور جذبات اور ناکر کا جو جانتے ہیں دنیا میں کوئی انسان خواہ اس کا تجربہ کتنا ہی وسیع کیوں نہ ہو تمام افراد کے تمام افکار تمام جذبات اور تمام خیالات کا واقف نہیں ہو سکتا۔ تمام انسانوں کے جذبات افکار اور ان کے خیالات کو دیکھ

### درخواست دعا

۱۔ خاکسار کی بھانجی کا لالہ پور میں ایسے سائیکس کا پریش ہو ہے۔ اسباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ عزیزہ کو اپنے فضل سے صحت کا علاج عطا فرمائے آمین۔  
(ابوالمنیر نور الحق۔ بقیہ)

۲۔ خاکسار کی بھتیجی کا لالہ پور میں ایسے گئی ہے۔ اسباب جماعت کی خدمت میں درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے صحت کا علاج عطا فرمائے۔ آمین۔  
(مفتی محمد ادرار احمد شرعی راجہ)

ذات سمجھ سکتی ہے جس نے انہیں پیدا کیا ہے۔ اور وہ قرآن کریم میں لولوت ہے۔ اور ہر شخص اپنی ضرورت کی چیز اس میں سے لے جاتا ہے۔  
(تفسیر صہبیر جلد ۵ ص ۲)

### درخواست دعا و تعاون!

فضل عمر فاؤنڈیشن نے اپنے دوسرے علمی پروگراموں کے علاوہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی "سیات طیبہ" کی تالیف و تدوین کے لئے بھی ایک جلد آڈیو ریکارڈنگ کر کے جس میں مواد جمع کرنے کی تالیف کو خاکسار نے تیار کیا ہے۔ اس کے لئے فرمائش ہے کہ اس کی ذمہ داری خاکسار پر ڈالی گئی ہے یہ کام بڑا ہی نازک اور وسیع النطاق ہے جو اللہ تعالیٰ کے خاص فضل اور رحم سے ہی تکمیل پذیر ہو سکتا ہے اس لئے بزرگان سلسلہ اور اسباب جماعت سے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ فضل اپنے فضل سے اس سب کو اس کی ہم اور عظیم الشان فریضہ سے لطف احسن عہدہ برآئے کہ تو توجہ بخشنے آمین۔ علاوہ ازیں جو بزرگ اور بھائی تالیف تصدیق کا تجربہ رکھتے ہیں اور ایک اچھی کتاب کے معیار سے واقف ہیں وہ اپنی آراء بھی تحریر فرمادیں گے۔

- ۱۔ کسی طرح اس تالیف کو مقبول دل پسند انداز میں پیش کیا جاسکے۔
  - ۲۔ مستند واقعات جو ان کے علم میں ہوں یا ماخذ جن کی وہ نشاندہی کر سکتے ہیں۔
  - ۳۔ ایسے افراد کی فہرست جن سے اہم معلومات حاصل کی جاسکتی ہوں یا جن سے ملنا اس کام کے لئے مفید ہو سکتا ہو۔
- خاکسار ملک سیف الرحمن۔ دارالافتاء راجہ

### جلسہ یوم خلافت کے متعلق ضروری اعلان

#### ۲۸ مئی کو تمام جماعتوں میں پورے اہتمام سے جلسہ منعقد کئے جائیں

۲۸ مئی کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وصیت کے مطابق جماعت احمدیہ کا خلافت پر اجماع ہوا۔ نبوت کے بعد خلافت اللہ تعالیٰ کی سب سے بڑی نعمت ہے۔ اس نعمت کی اہمیت اور شان کے لئے جماعتوں میں ۲۸ مئی کو جلسہ کیا جاتا ہے۔

اس سال ۲۸ مئی ۱۹۶۷ء کو تمام جماعتوں میں یہ جلسہ پورے اہتمام کے ساتھ منعقد کیا جائے اور صحیح قدر کے بغیر کسی جہانی اور بین کونسلوں کی برکات سے حصہ لینے سے محروم نہیں رہنا چاہیے اور پریزینٹ صاحبان اور سیکریٹریان اصلاح و ارشاد کی ذمہ داری ہے کہ وہ اس جلسہ کو پورے طور پر کامیاب بنانے کی کوشش کریں۔ ۲۷ مئی کی بجائے ۲۸ مئی کو دن اس لئے رکھا گیا ہے کہ یہ اتوار کا دن ہے اور اس دن عام تعطیل ہوتی ہے جلسہ کے بعد ایک ہفتہ کے اندر اندر لوگوں کی تعداد میں اضافہ ہو جائے گا۔ مندرجہ ذیل مناسبتوں بالخصوص رکھے جائیں:-

- ۱۔ برکات خلافت
  - ۲۔ خلافت کا مقام اور اس کی اہمیت
  - ۳۔ احمدیت میں خلافت ثالثہ کی خصوصیات
  - ۴۔ خلافت احمدیہ اور ہماری ذمہ داریاں
  - ۵۔ خلیفہ وقت کی تحریکیات
- ۲۸ مئی کو الفضلہ کا خلافت نمبر شائع ہوگا۔ جس سے بچھرا جائے استفادہ کر سکتے ہیں۔

### ناظر اصلاح و ارشاد راجہ

### ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

۱۰ مئی - کانگریسی امیڈیا ڈاکٹر ذاکر حسین متحدہ الینڈیشن پارٹیوں کے رہنما جسٹس کو کا باڈو کو ایک لاکھ سات ہزار ۷۴۳ ووٹوں کی اکثریت سے شکست دے کر بھارت کے صدر منتخب ہو گئے ہیں کانگریسی حلقے پیسے سے ان کی کامیابی کا دعویٰ کر رہے تھے۔

۱۰ مئی - گھانا میں دو نوجوان نوجوان خردوں کو کل بیس ہزار افراد کی موجودگی میں گولی مار دی گئی۔ ان خردوں پر گھانا میں گزشتہ ماہ کی ناکام بغاوت کی رہنمائی کرنے کا الزام تھا۔ دو روز پیشتر ایک خاص فرمی ٹریوں نے انہیں موت کا حکم سنایا تھا۔

۱۰ مئی - مغربی بنگالی